

ГРУППА F, 3 ТУР

«СПАРТАК»

МОСКВА, РОССИЯ

«ЧЕЛСИ»

ЛОНДОН, АНГЛИЯ

ЦЕНА 150 РУБЛЕЙ

ОФИЦИАЛЬНАЯ
ПРОГРАММА
МАТЧА



МОСКВА | 19 ОКТЯБРЯ 2010 ГОДА | БСА «ЛУЖНИКИ»

UEFA CHAMPIONS LEAGUE 2010/11

UEFA
CHAMPIONS
LEAGUE®

GROUP

F



UEFA
CHAMPIONS
LEAGUE

2010-2011



ЛЕОНИД ФЕДУН

Председатель совета директоров
ФК «Спартак» Москва

Лига чемпионов — праздник для всех! Для футболистов и тренеров, для судей и делегатов УЕФА и, конечно же, для болельщиков, независимо от их клубных симпатий. И все же ни с чем несравнимые чувства переживаешь тогда, когда на поле выходит твоя любимая команда и на стадионе звучит гимн самого престижного клубного турнира Европы.

Счастлив, что этот праздник нынче пришел на нашу с вами красно-белую улицу. Уверен, именно в такие цвета будет окрашена чаша «Лужников», когда в гости к «Спартаку» приедут сильнейшие команды Старого Света.

И пусть Бог хранит «Спартак»!

CHAMPION'S LEAGUE



ИНТЕРВЬЮ С ГЛАВНЫМ ТРЕНЕРОМ



ВАЛЕРИЙ КАРПИН

Генеральный директор,
главный тренер ФК «Спартак» Москва



Главный
тренер
«Спартака»
о Лиге
чемпионов

С "ЧЕЛСИ" ВСТРЕЧУСЬ ВПЕРВЫЕ

— Понятно, что как тренеру вам впервые предстоит вывести свою команду на матч с «Челси». А как игроку — приходилось хотя бы раз лицом к лицу встретиться с этим лондонским клубом?

— Нет.

— Несколько лет назад цвета «Челси» защищал ваш бывший партнер по «Сельте» полузащитник сборной Франции Клод Макелеле. Беседовали ли вы с ним в последующие годы? И касались ли в разговорах актуальной на сегодняшний день темы «Челси»?

— Общение с Макелеле не завершилось после того, как наши футбольные пути разошлись. С той поры мы несколько раз разговаривали. И в разговорах этих касались темы его пребывания в «Челси». Если в двух словах, то француз характеризовал лондонцев как весьма солидный клуб.

— Кто из тренеров, возглавлявших «Челси» при Романе Абрамовиче, оставил, на ваш взгляд, самый заметный след в игре лондонцев?

— Жозе Моуринью. Этот след просматривался и тогда, когда у руля «Челси» стояли Авраам Грант, Фелипе Сколари, Гус Хиддинк... Даже Карло Анчелotti не пришлось капитально перестраивать игру команды, ибо Моуринью привнес в нее немало тактических элементов, характерных как раз для итальянского футбола.

— О достоинствах и недостатках «Челси» накануне игры с лондонцами у вас спрашивать бессмысленно...



— Вы правы. О козырях и минусах нашего ближайшего соперника в Лиге чемпионов я «по секрету» расскажу лишь своим футболистам.

— В последнее время журналисты не скаптятся на комплименты в адрес «Челси», а некоторые еще задолго до окончания нынешнего розыгрыша Лиги чемпионов называют его сильнейшим клубом Старого Света. Согласны ли вы с такой оценкой?

— Частично. Поскольку, по моему мнению, «Челси» входит в пятерку ведущих клубов Европы.

— В каждой команде есть лидеры, которые во многом определяют ее игру. Какие игроки реально претендуют на лидирующие позиции в «Челси»?

— У лондонцев в каждой линии есть свои лидеры. В обороне прежде всего Джон Терри, в полузащите — Фрэнк Лэмпард и Майкл Эсслен, в нападении — Дидье Дрогба и Николя Анелька. Однако в начале нынешнего сезона на эту роль вправе претендовать атакующий хавбек или левый крайний нападающий (его определяют по-разному) Флоран Малуда.

— Опять же как игрок вы в свое время независимо от команды, чьи цвета защищали, не только сами настраивались на победу, но и вселяли психологическую уверенность в своих партнерах. Вероятно, эта черта характера сохранилась и в тренере Карпине?

— Естественно.

— В таком случае — на чем основывается ваша неизменная вера в победу?

— Она основывается на том, что в природе не было и нет непобедимых команд. Любая из них кому-нибудь и когда-нибудь проигрывает.

— И «Челси», понятное дело, не исключение...

— Разумеется. Но если «Спартак» хочет победить «Челси» в данном конкретном матче, то мы не должны быть сильнее вообще, а сильнее в течение двух часов — с 20:30 по 22:30 19 октября 2010 года.



ПРОШЕДШИЕ ИГРЫ

КРУПНАЯ ПОБЕДА ДОМА СПУСТЯ ДЕСЯТЬ ЛЕТ

В втором матче Лиги чемпионов спартаковцы дома победили словацкую «Жилину» - 3:0



В скандально известном матче Франция — Ирландия главный арбитр Мартин Ханссон не заметил игру рукой Ари, зато в нашей встрече с «Жилиной» он с помощью своих помощников разглядел гол Ари. Этот первый гол был нужен «Спартаку» как воздух, потому что после 33 минут встречи казалось, что Фортуна с нами совсем не дружит, а словацкие ворота кто-то закодировал. Мяч упорно не хотел в них залетать, хотя наши начали матч по-хозяйски агрессивно.

Уже на 11-й секунде удар Дмитрия Комбарова отделили от гола считанные сантиметры. Затем Макгиди едва не попал в «девятку». Спустя некоторое время мяч задел перекладину после дальнего «выстрела» Алекса. На 30-й минуте футбольный снаряд долго метался в штрафной «Жилины», пока не нашел голову Веллитона: бразилец бил точно в створ ворот, но рука Пычека преградила путь мячу. Судьи нарушения правил в этом эпизоде не усмотрели. А через три минуты голкипер Дубравка вытащил мяч, пущенный Алексом со штрафного в ближний верхний угол.

Отметим, что Валерий Карпин решил сыграть по схеме с двумя форвардами и попал с этим тактическим построением в «десятку». В пару к Веллитону на поле вышел Ари, изголодавшийся по голам после успешной игры в Нальчике. Бразильский форвард провел, пожалуй, свой лучший матч за «Спартак». Он не только оформил дубль, умеючи цепляться за мячи, но и чрезвычайно полезно отрабатывал в обороне. Не случайно УЕФА признал Ари «игроком матча».

Первый мяч наш форвард забил головой: после поданного Алексом углового Ари пробил по замысловатой дуге за спину голкиперу Дубравке. Защитник Мраз выбивал мяч, уже находясь за линией ворот, что шведские судьи, верно заняв позицию, и определили.

Сразу после перерыва поклонникам красно-белых пришлось пережить десять неприятных минут. Спартаковцы почему-то отдали инициативу сопернику, в составе которого появился долговязый темнокожий форвард Сесэй. Временами в штрафной Диканя было тревожно, хотя до явных голевых моментов дело не доходило. Опасения развеял второй мяч, забитый Ари на 61-й минуте. Дмитрий Комбаров отменно прострелил в штрафную, где наш бразилец грамотно замкнул дальнюю штангу.

Москвичи могли тут же увеличить разрыв в счете. Алекс, принявший участие во всех голевых комбинациях, нанес пушечный удар, однако вратарь словаков дотянулся до мяча кончиками пальцев и перевел его в штангу. Словом, игра вновь пошла под спартаковскую диктовку. Подопечные Валерия Карпина интересно комбинировали и очень надеж-



ПРОШЕДШИЕ ИГРЫ



но действовали в обороне. Достаточно сказать, что за весь матч футболисты «Жилины» ни разу не смогли пробить в створ наших ворот.

Единственный момент, который огорчил красно-белых, — травма Веллитона. В одном из эпизодов он ускорился, затем неожиданно захромал и упал на газон. Точный диагноз будет известен в среду, когда лучший бомбардир чемпионата России пройдет медобследование. Пока же предположительно можно сказать, что он выбыл недели на три.

Вместо Веллитона в игру удачно вошел Ибсон, а чуть позже появился и Майдана. Именно этот дуэт и соорудил третий гол, сделав победу «Спартака» крупной. Аргентинец великолепно прострелил в штрафную, а бразилец с лета изящно переправил мяч в сетку — 3:0!

Спартаковцы впервые за последние десять лет одержали домашнюю победу в Лиге чемпионов. До этого красно-белые выигрывали в «Лужниках» в 2000 году у лондонского «Арсеналя», и тоже с крупным счетом — 4:1. Что ж, команда Валерия Карпина сделала хороший задел на будущее, взяв в двух стартовых матчах максимальное количество очков. Теперь в «Лужниках» — поединок с «Челси». С нетерпением ждем встречи лидеров нашей группы. И ждем аншлага.

«Игра с «Жилиной» была близка к идеальной, — сказал на послематчевой пресс-конференции главный тренер «Спартака» Валерий Карпин. — Хотел бы выразить слова благодарности футболистам, которые играют сейчас по весьма напряженному графику. Все должным образом настроились на матч с чемпионом Словакии — отсюда и положительный результат. Ложкой дегтя в бочке меда стала лишь травма Веллитона. Надеюсь, к матчу с «Челси» он подойдет во всеоружии».

«СПАРТАК» — «ЖИЛИНА» — 3:0 (1:0)

Москва. Стадион «Лужники». 28.09. 40 000 зрителей.

Судья: М. Ханссон (Швеция).

«Спартак» (Россия): Дикань, Паршивлюк, Пареха, Сухи, Макеев, Макгида, Шешуков (Сабитов, 90), Алекс (к), Д. Комбаров (Майдана, 84), Ари, Веллитон (Ибсон, 67).

Запасные: Беленов, Штранцль, Иванов, Ананидзе.

«Жилина» (Словакия): Дубравка, Печалка (Сесэй, 46), Гулдан, Шоурек, Мраз, Рипке (Владавич, 65), Майтан (Ангел, 84), Виттор, Оравец.

Запасные: Крнач, Зощак, Лейтнер, Выскочил.

Голы: 1:0 Ари (Алекс, угловой) (34, г), 2:0 Ари (Алекс, Д. Комбаров) (61), 3:0 Ибсон (Алекс, Майдана) (89).

Предупреждены: Гулдан (17), Печалка (41).

GROUP
F

Клубы	В	Н	П	ЗГ	ПГ	+/-	О
1 Челси	2	0	0	6	1	+5	6
2 Спартак Москва	2	0	0	4	0	+4	6
3 Марсель	0	0	2	0	3	-3	0
4 Жилина	0	0	2	1	7	-6	0



1 тур 15/09	«Марсель» - «Спартак» Москва «Жилина» - «Челси»	0:1 1:4	2 тур 28/09	«Спартак» Москва - «Жилина» «Челси» - «Марсель»	3:0 2:0
3 тур 19/10	«Спартак» Москва - «Челси» «Марсель» - «Жилина»		4 тур 03/11	«Челси» - «Спартак» Москва «Жилина» - «Марсель»	
5 тур 23/11	«Спартак» Москва - «Марсель» «Челси» - «Жилина»		6 тур 08/12	«Жилина» - «Спартак» Москва «Марсель» - «Челси»	

Челси	Марсель	Спартак	Жилина	Мячи	Очки
«Челси» Англия	2:0		4:1	6-1	6
«Марсель» Франция	0:2	0:1		0-3	0
«Спартак» Москва Россия	1:0	3:0		4-0	6
«Жилина» Словакия	1:4	0:3	1-7		0

UEFA CHAMPIONS LEAGUE 2010/11



ЭЙДЕН МАКГИДИ
Полузаштитник
родился 04.04.1986
рост 180 см, вес 76 кг
страна: Ирландия

В стане красно-белых сейчас играет человек, который знаком с британским футболом не понаслышке. Полузаштитник Эйден Макгиди провел в шотландском «Селтике» шесть лет, и для ирландца (как, впрочем, и для его партнеров по «Спартаку») поединок с лондонским «Челси» — особое испытание. Испытание на силу характера, волю и мастерство.

ЭЙДЕН МАКГИДИ: “ТРОЙКА ЛУЧШИХ ДРОГБА, ЛЭМПАРД, АНЕЛЬКА”

В «ЧЕЛСИ» -



— Доводилось ли вам играть с английскими клубами в еврокубках?

— Да. Запомнились встречи в Лиге чемпионов с английским «Манчестер Юнайтед». В 2006 году «Селтик» оказался в одной группе с манкунианцами. На «Олд Траффорде» мы дали бой команде Фергюсона, уступив в упорной борьбе — 2:3, а дома в предпоследнем туре одержали победу — 1:0. Этот результат позволил «Селтику» пройти в следующую стадию турнира.

— А против «Челси» играли когда-либо?

— В официальных матчах нет, но встречался с этой командой во время предсезонной подготовки четыре года назад. Тогда мы сыграли на «Стэмфорд Бридж» вничью.

— Что скажете о сегодняшнем «Челси»?

— Это очень сильный соперник, в котором собраны футболисты самого высокого уровня. «Челси» можно назвать командой без слабых мест. Она великолепно сбалансирована в каждой линии.

ЭЙДЕН МАКГИДИ



Могу также отметить завидную стабильность результатов и игры. В прошлом году лондонцы выиграли английский чемпионат, лидируют и сейчас. Причем как обыгрывали в конце прошлого сезона соперников с крупным счетом — 5:0, 6:0, — так и в этом продолжают. Словом, это, пожалуй, лучшая команда Англии на данный момент. К тому же у «Челси» отличный опыт в Лиге чемпионов и опытные игроки. Так что нас ожидает противостояние с очень серьезным оппонентом.

— Тройка лучших, по вашему мнению, игроков лондонского клуба.

— Очень трудно сделать выбор, поскольку, как я уже сказал, в команде в каждой линии собраны футболисты высочайшего уровня. Но если остановиться на ком-то конкретно, то назову Диье Дрогба, Фрэнка Лэмпарда (от этого игрока, когда он в отличной форме, многое зависит в центре поля и много опасности) и Николя Анелька.

— На что может рассчитывать «Спартак» в домашнем поединке с «Челси»?

— От прогноза не отказывайтесь. Нам предстоит чрезвычайно сложная игра.

Домашние стены должны придать нам дополнительные силы. Сделаем все от нас зависящее, чтобы добиться победы и порадовать наших болельщиков.

— Какой команде вы симпатизируете в Англии?

— Не могу выделить кого-то конкретно, но мне нравится английский футбол. Часто смотрю матчи английской Премьер-Лиги. Особенно слежу за командами, которые демонстрируют классный футбол. В частности, мне импонирует стиль «Арсенала» и «МЮ», а с недавних пор — и «Челси».

— Что думаете о левом защитнике Эшли Коуле, против которого, по всей вероятности, будете играть?

— Опытный мастер, которого можно назвать настоящим крайним защитником, отвечающим всем требованиям современного

футбола. Коул отлично играет в обороне, но ему опасно выходить вперед. Считаю его одним из лучших левых защитников в мире.

— Знаете, что за «Челси» высказался россиянин Юрий Жирков?

— Знаю. Правда, видел его игру за лондонцев всего пару раз. Хороший футболист. Если бы это было не так, Жирков не играл бы в «Челси».

— Как оцениваете старт «Спартака» в Лиге чемпионов?

— Мы отлично начали турнир: в двух первых встречах набрали шесть очков. Прекрасный

результат! Естественно, теперь должны выйтти из группы. Нам предстоит сложнейшее двухматчевое противостояние с «Челси», елький поединок с «Марселеем». Надеюсь, что весной именно «Спартак» будет играть в плей-офф.

— Вы находитесь в команде почти полтора месяца. Что скажете про спартаковский стиль игры? Подходит ли он для вас?

— Этот стиль мне по душе. Он отличается от немного прямолинейной игры в Шотландии, и это мне нравится. Люблю, когда команда держит мяч внизу, уделяет большое внимание организации игры через пас, проводит многоходовые комбинации. У нас в «Спартаке» собраны технические футболисты, с которыми приятно играть именно в такой футбол.

— Спартаковские болельщики относятся к вам с большой симпатией. Знаете об этом?

— Безумно рад это слышать. Поддержка болельщиков очень важна для меня: она помогает быстрее адаптироваться к новому чемпионату и новой стране. Я уже увидел и оценил, как здорово и мощно спартаковские болельщики поддерживают нас и дома, и на выезде. Меня это воодушевляет. Надеюсь, «Спартак» сумеет победить «Челси», и наши фанаты будут довольны.



ПРЕДСТАВЛЯЕМ СОПЕРНИКА



Роман АБРАМОВИЧ
Владелец «Челси»



Домашний стадион
лондонцев —
«Стэмфорд Бридж»,
который вмещает 41 841
зрителя и на котором
клуб играет с момента
основания.

К НАМ ПРИЕХАЛИ, ЗВЕЗДЫ МИРОВОЙ ВЕЛИЧИНЫ

ЭПОХА ДО АБРАМОВИЧА

«Челси» был основан 10 марта 1905 года при весьма интересных обстоятельствах. В пабе под названием «Нож мясника» состоялось заседание. Одним из вопросов, стоявших на повестке дня, был вопрос о названии нового клуба. Версии «Стэмфорд Бридж», «Кенсингтон» и «Лондон» были отвергнуты, а принят вариант Фредерика Паркера (друга владельца стадиона Гаса Мирса), предложившего название «Челси».

Несмотря на свое название, клуб располагается не в одноименном районе, а в соседнем Фулхэме. Домашний стадион лондонцев — «Стэмфорд Бридж», который вмещает 41 841 зрителя и на котором клуб играет с момента основания. Эта арена занимает девятое место по вместимости в Англии. Основная форма — синие футболки и трусы, белые гетры. Подобная комбинация используется с 60-х годов прошлого века. Клубная эмблема — синий церемониальный лев, держащий посох.

Интересно, что в первые 50 лет своего существования «Челси» не смог выиграть ни одного трофея. С чередой неудач покончил тренер Тед Дрейк — знаменитый в 30-е годы центрфорвард «Арсенала». Именно он привел «синих» к первому чемпионству в сезоне 1954/55 и покончил с унизительным прозвищем «пенсионеры», которое прилипло к ним вскоре после его основания и отображалось поначалу даже на клубной эмблеме.

В 1960-е годы в составе «Челси» появились молодые талантливые футболисты, которые заметно прогрессировали под руководством тренера Томми Дохерти. В течение десятилетия они претендовали на разные титулы, но покорился им лишь один: в 1965 году был завоеван Кубок английской лиги. Лишь через пять лет после этого «синие» под руководством



Интересно, что в первые 50 лет своего существования «Челси» не смог выиграть ни одного трофея

Дэйва Сейстона впервые выиграли Кубок Англии, а вслед за ним и Кубок кубков, где в финале победили мадридский «Реал».

Период конца 1970-х — начала 1980-х годов был очень сложным для «Челси». Грандиозные планы реконструкции «Стэмфорд Бридж» поставили под угрозу финансовую стабильность клуба. Долги и продажа стадиона из-за банкротства — такая участь ждала его. Сильные игроки тоже были раскуплены, и команда вылетела во второй дивизион. В это трудное время «Челси» приобрел бизнесмен Кен Бейтс. Его тяжелая и долгостоящая борьба со строительной компанией за возвращение клубу собственного стадиона продолжалась 10 лет и увенчалась успехом в 1992 году.

В 1993 году тренерский мостик занял Гленн Ходдл, под руководством которого «синие» стали стремительно подниматься вверх. Именно при нем в команде раскрылся российский вратарь Дмитрий Харин (позже за «Челси» выступал Алексей Смертин, а сейчас — Юрий

UEFA CHAMPIONS LEAGUE

2010-2011

GROUP

F



ПРЕДСТАВЛЯЕМ СОПЕРНИКА



Золотая эпоха «Челси» началась с приходом в лондонский клуб Романа Абрамовича. Сенсационная сделка произошла в июне 2003 года, когда российский миллиардер приобрел клуб у Кена Бейтса за 140 млн фунтов стерлингов.

Жирков) и появилась первая мировая суперзвезда — голландец Рууд Гуллит. Когда в 1996 году Ходдл покинул клуб, чтобы возглавить сборную Англии, Гуллит стал играющим тренером «синих». Используя свои связи в европейском футболе, голландец привел в команду знаменитого итальянского нападающего Джанлуку Виалли, за которым последовал его не менее известный соотечественник Джанфранко Дзала, а также именитые французы Марсель Десайи и Франк Лебеф. В 1997 году «Челси» выиграл Кубок Англии, прервав 26-летнюю серию без трофеев.

Через год на смену Гуллиту пришел Виалли, и кубковые победы посыпались одна за другой: Кубок Англии, Кубок английской Лиги, Кубок кубков, Суперкубок Англии и Суперкубок УЕФА. Болельщики «синих» вошли во вкус. Им уже хотелось чего-то большего. А именно — чемпионства. Однако при Виалли они его не дождались. Не дождались и при другом итальянском тренере — Клаудио Раньери.

ЭПОХА АБРАМОВИЧА

Раньери работал уже в другую эпоху. Золотую эпоху «Челси», которая началась с приходом в лондонский клуб Романа Абрамовича. Сенсационная сделка произошла в июне 2003 года, когда российский миллиардер приобрел клуб у Кена Бейтса за 140 млн фунтов стерлингов. Уже в первый сезон Абрамович потратил более 100 млн фунтов на селекцию. Можно сказать, что «Челси» перешел в разряд суперклубов. Однако Раньери не смог взять какой-либо трофей, а потому был заменен на Жозе Моуринью.

Под руководством португальского тренера лондонцы в 2005 году наконец-то выиграли чемпионат Англии, а в следующем сезоне сумели защитить чемпионский титул. Затем были завоеваны Кубок Англии и два Кубка английской Лиги. Лишь Лига чемпионов не смогла покориться «Челси», который в полуфинале в драматичной борьбе уступил «Ливерпулю». Осенью 2007 года клуб расстался с Моуринью по обоюдному согласию.

Главным тренером был назначен израильский специалист Авраам Грант, работавший до этого спортивным директором «Челси» и прибывший из сборной Израиля. С ним «синие» в 2008 году дошли до московского финала Лиги чемпионов, где в серии послематчевых пенальти уступили «МЮ». После этого Грант был уволен, а новым главным тренером стал Луис Фелипе Сколари. У бразильца дела в Англии почти сразу не заладились, и в феврале 2009 года он был отправлен в отставку после того, как «Челси» скатился на четвертое место в английском чемпионате.

До конца сезона 2008/09 лондонцев возглавлял Гус Хиддинк, одновременно работавший и в сборной России. Под руководством голландца «Челси» выиграл Кубок Англии и поднялся на вторую строчку в чемпионате Англии.

1 июня 2009 года Хиддинка на посту тренера «Челси» сменил Карло Анчелotti, который до этого добился

ПРЕДСТАВЛЯЕМ СОПЕРНИКА



больших успехов с итальянским «Миланом» и которого пригласили специально «под Лигу чемпионов». В свой первый сезон работы Анчелotti привел лондонцев к первому в истории клуба золотому дублю, выиграв чемпионат и Кубок Англии. При этом «синие» впервые с 1963 года смогли забить в чемпионате более 100 мячей за сезон!

«СИНИЕ» РАЗДЕЛАЛИСЬ С «МАРСЕЛЕМ» ЕЩЕ ДО ПЕРЕРЫВА

Нынешний «Челси» напоминает великолепно отлаженную, мощную машину, которая сметает всех и вся со своего пути. Команда Анчелotti уверенно лидирует в чемпионате Англии и без потерь идет в Лиге чемпионов. В первом туре «синие» в гостях с легкостью справились со словацкой «Жилиной» — 4:1, а во втором дома «на классе» обыграли французский «Марсель» — 2:0. Уже в первые полчаса лондонцы задавили соперника: Терри после подачи углового открыл счет, а Анельяк удвоил его с пенальти. В оставшееся время футболисты «Челси» действовали строго по результату, не оставив французам ни малейших шансов на успех.

В прекрасной форме находятся лидеры лондонцев. Великолепно играет один из лучших вратарей мирового футбола Петер Чех. Как всегда, исключительно надежно в центре обороны выглядят Джон Терри и бразилец Алекс. Без устали трудятся крайние защитники Бранислав Иванович и Эшли Коул, в центре поля супермобильность показывают Майкл Эссен и Фрэнк Лэмпард, великолепно начал сезон левый атакующий хавбек Флоран Малуда. А в атаке солирует «трудный ребенок» французского футбола Николя Анельяк. Главный бомбардир «Челси» Диье Дрогба пропустил матчи с «Жилиной» и «Марселеем» из-за дисквалификации. Но теперь она закончилась, и грозный ивуариец уже может появиться на поле «Лужников» со свежими силами в поединке против «Спартака».

**«ЧЕЛСИ» (АНГЛИЯ) -
«МАРСЕЛЬ» (ФРАНЦИЯ) - 2:0 (2:0)**

Лондон. Стадион «Стэмфорд Бридж». 28.09.2010, 40 675 зрителей.

Судья: Франк де Блекере (Бельгия).

«Челси» (Лондон): Чех, Иванович, Алекс, Терри, Э. Коул, Эссен, Оби Микел (Макичэн, 88), Жирков (Старридж, 73), Каута (Рамирес, 61), Анельяк, Малуда

«Марсель» (Марсель): Манданда, Каборе, Мбия, Диавара, Хайнце, Лучо Гонсалес, Сиссе, Шейру (Айю, 59), Реми, Жиньяк (Вальбуэна, 59), Брандано.

Голы:
1:0 Терри (7), 2:0 Анельяк (28, пенальти).

Предупреждены:
Мбия (28), Хайнце (29), Оби Микел (83).

“ЧЕЛСИ” ЛОНДОН



Карло
АНЧЕЛОТТИ

Родился: 10.06.1959
Должность: Главный тренер
Страна: Италия



1

Петр
ЧЕХ

Родился: 20.05.1982
Рост: 197 см
Вес: 92 кг
Страна: Чехия



22

Росс
ТЕРНБУЛЛ

Родился: 04.01.1985
Рост: 193 см
Вес: 85 кг
Страна: Англия



40

ИЛАРИУ

Родился: 21.10.1975
Рост: 189 см
Вес: 88 кг
Страна: Португалия



2

Бранислав
ИВАНОВИЧ

Родился: 22.02.1984
Рост: 188 см
Вес: 86 кг
Страна: Сербия



3

Эшли
КОУЛ

Родился: 20.12.1980
Рост: 176 см
Вес: 66 кг
Страна: Англия



17

Жозе
БОСИНГВА

Родился: 24.08.1982
Рост: 183 см
Вес: 75 кг
Страна: Португалия



19

Паулу
ФЕРРЕЙРА

Родился: 18.01.1979
Рост: 183 см
Вес: 76 кг
Страна: Португалия



26

Джон
ТЕРРИ

Родился: 07.12.1980
Рост: 187 см
Вес: 90 кг
Страна: Англия



38

АЛЕКС

Родился: 17.06.1982
Рост: 189 см
Вес: 92 кг
Страна: Бразилия



43

Патрик
ВАН АНХОЛТ

Родился: 09.06.1980
Рост: 175 см
Вес: 73 кг
Страна: Голландия



5

Майкл
ЭССЕН

Родился: 03.12.1982
Рост: 177 см
Вес: 85 кг
Страна: Гана



7

РАМИРЕС

Родился: 24.06.1987
Рост: 183 см
Вес: 73 кг
Страна: Бразилия



8

Фрэнк
ЛЭМПАРД

Родился: 20.06.1978
Рост: 183 см
Вес: 90 кг
Страна: Англия



10

Йосси
БЕНАЮН

Родился: 05.05.1980
Рост: 174 см
Вес: 65 кг
Страна: Израиль



12

Джон
ОБИ МИКЕЛ

Родился: 22.04.1987
Рост: 182 см
Вес: 86 кг
Страна: Нигерия



15

Флоран
МАЛУДА

Родился: 13.06.1980
Рост: 177 см
Вес: 81 кг
Страна: Франция



18

Юрий
ЖИРКОВ

Родился: 20.08.1983
Рост: 185 см
Вес: 79 кг
Страна: Россия



11

Дидье
ДРОГБА

Родился: 11.02.1976
Рост: 189 см
Вес: 91 кг
Страна: Кот-д'Ивуар



21

Саломон
КАЛУ

Родился: 05.08.1986
Рост: 186 см
Вес: 79 кг
Страна: Кот-д'Ивуар



23

Дэнниэл
СТАРРИДЖ

Родился: 14.08.1990
Рост: 179 см
Вес: 76 кг
Страна: Англия



39

Николя
АНЕЛЬКА

Родился: 14.03.1979
Рост: 185 см
Вес: 83 кг
Страна: Франция



44

Газель
КАКУТА

Родился: 21.06.1991
Рост: 173 см
Вес: 71 кг
Страна: Франция



45

Фабио
БОРИНИ

Родился: 29.03.1991
Рост: 180 см
Вес: 74 кг
Страна: Италия

НАПАДАЮЩИЕ

"СПАРТАК" МОСКВА



**КАРИН
Валерий Георгиевич**

Родился: 02.02.1969
Должность: Ген. директор,
Главный тренер
Страна: Россия



**РОДИОНОВ
Сергей Юрьевич**

Родился: 03.09.1962
Должность: тренер
Страна: Россия

ВРАГАРИ



**30 Сергей
ПЕЛЬЯКОВ**

Родился: 16.12.1988
Рост: 198 см
Вес: 90 кг
Страна: Россия



**56 Александр
БЕЛНОВ**

Родился: 13.09.1986
Рост: 197 см
Вес: 94 кг
Страна: Россия



**81 Андрей
ДИКАНЬ**

Родился: 16.07.1977
Рост: 192 см
Вес: 84 кг
Страна: Россия



**3 Мартин
ШТРАНЦЛЬ**

Родился: 16.06.1980
Рост: 190 см
Вес: 85 кг
Страна: Австрия



**15 Сергей
ПАРШИВЛЮК**

Родился: 18.03.1989
Рост: 180 см
Вес: 75 кг
Страна: Россия



**16 Евгений
МАКАЕВ**

Родился: 24.07.1989
Рост: 181 см
Вес: 73 кг
Страна: Россия



**17 Марек
СУХИ**

Родился: 29.03.1988
Рост: 183 см
Вес: 80 кг
Страна: Чехия

ПОЛУЗАЩИНИКИ



**18 Андрей
ИВАНОВ**

Родился: 08.10.1988
Рост: 179 см
Вес: 75 кг
Страна: Россия



**19 Николас
ПАРЕХА**

Родился: 19.01.1984
Рост: 183 см
Вес: 75 кг
Страна: Аргентина



**2 Кристиан
МАЙДАНА**

Родился: 24.01.1987
Рост: 181 см
Вес: 72 кг
Страна: Аргентина



**5 Александр
ШЕШУКОВ**

Родился: 15.04.1983
Рост: 183 см
Вес: 77 кг
Страна: Россия



**6 Ренат
САБИТОВ**

Родился: 13.05.1985
Рост: 186 см
Вес: 82 кг
Страна: Россия



7 ИБСОН

Родился: 07.11.1983
Рост: 178 см
Вес: 76 кг
Страна: Бразилия



**8 Никола
ДРИНИЧ**

Родился: 07.09.1984
Рост: 182 см
Вес: 79 кг
Страна: Сербия



**12 Алекс
ЗОТОВ**

Родился: 25.03.1982
Рост: 178 см
Вес: 70 кг
Страна: Россия



**23 Игорь
КИРЕЕВ**

Родился: 17.02.1992
Рост: 178 см
Вес: 71 кг
Страна: Россия

НАПАДАЮЩИЕ



**27 Жано
АНАНИДЗЕ**

Родился: 15.02.1982
Рост: 185 см
Вес: 78 кг
Страна: Грузия



**64 Эйден
МАГИДИ**

Родился: 04.04.1986
Рост: 180 см
Вес: 78 кг
Страна: Ирландия



**77 Кирилл
КОМБАРОВ**

Родился: 22.01.1987
Рост: 185 см
Вес: 78 кг
Страна: Россия



**99 Дмитрий
КОМБАРОВ**

Родился: 03.07.1985
Рост: 185 см
Вес: 70 кг
Страна: Россия



9 АРИ

Родился: 15.12.1985
Рост: 180 см
Вес: 76 кг
Страна: Израиль



11 ВЕЛЛИТОН

Родился: 01.03.1984
Рост: 185 см
Вес: 76 кг
Страна: Бразилия



**21 Никита
БАЖЕНОВ**

Родился: 01.02.1989
Рост: 179 см
Вес: 79 кг
Страна: Россия



**49 Александр
КОЗЛОВ**

Родился: 01.01.1986
Рост: 178 см
Вес: 71 кг
Страна: Россия

Роман АСХАБАДЗЕ

Заместитель Генерального
директора по административно-
техническим вопросам и связям
с общественностью

Борис ПОЗДНЯКОВ – Тренер
Валерий КЛЕЙМОНОВ – Тренер вратарей
Оскар ГАРСИЯ – Инструктор по
физподготовке

Михаил ВАРТАПЕТОВ – Врач

Валерий ЖИЛЛЕВ – Начальник команды
Михаил ЖЕЛАНОВ – Старший менеджер
Георгий ЧАВДАРЬ – Администратор
Лю ХУНШЕН – Тренер по реабилитации

Рикардо ТОНИ – Тренер по реабилитации

Степко ШКРЕБЛАН – Массажист
Андрей ПРОНЧЕВ – Массажист
Алексей МАШКО – Оператор



ИСТОРИЯ ВСТРЕЧ

ДВА ГОДА НАЗАД СПАРТАКОВЦЫ ОБЫГРАЛИ ДУБЛЬ «ЧЕЛСИ»



**Основной состав «Спартака»
13 декабря 2008 года в ненастную
английскую погоду обыграл
товарищеской встрече дублирующий
состав лондонцев — 2:0.**

Эта контрольная игра, проходившая на базе лондонского «Челси», была запланирована в качестве тренировочной при подготовке спартаковцев к заключительному групповому матчу Кубка УЕФА против «Тоттенхэма». Тогда главный тренер «Спартака» Микаэль Лаудруп договорился об этом спарринге со своим старинным приятелем и партнером по сборной Дании 80-х Франком Арнесеном, работавшим в системе лондонского «Челси».

Два дня в Англии стояла прекрасная погода, но в день матча с утра зарядил сильный дождь с порывистым ветром. Первоначально команды планировали провести три тайма по 25 минут, но в итоге решили сыграть два по сорок. Причем с главного поля тренировочной базы «Челси» матч перенесли на поле № 15. Всего же лондонский клуб располагает сорока полями.

Чемпионат Англии был в самом разгаре, поэтому за «Челси» играла молодежь из команды дублеров. Спартаковцы же выставили практически оптимальный на тот момент вариант старшего состава. Откровенно удивила лишь позиция левого защитника: её вынужденно занял атакующий хавбек Григорьев. Иванов из-за повреждения плеча остался в Москве. Родригес после травмы занимался в Англии по индивидуальному графику, а Паршивлюк не вышел на поле из-за легкой простуды.

**«ЧЕЛСИ-Д» (ЛОНДОН, АНГЛИЯ)
— «СПАРТАК» — 0:2 (0:1)**

Кобхэм. Тренировочная база ФК «Челси». Поле № 15. 13.12. 30 зрителей.

Судья: М. Пэшоу (Англия).

«Спартак»: Плещикоса (Джанаев, 41), Шишкин, Ираки (Филиппенко, 41), Фати, Григорьев (Штранцль, 41), Майдана (Рыжков, 61), Зотов (Советкин, 41), Ковалчук, Саенко (Баженов, 41), Павленко (Малоян, 41), Прудников (Дзюба, 41).

Голы: 0:1 Павленко (Саенко) (4) 0:2 Шишкин (штрафной) (43).

Спартаковцы начали матч по-хозяйски. Уже на четвертой минуте комбинация с участием Саенко и Павленко завершилась точным ударом последнего с двенадцати метров. Затем на мокром от дождя поле наступило некоторое затишье, после чего москвичи, имея неоспоримое преимущество в классе, стали разрывать оборону юных лондонцев в клочья.

Сначала Павленко из центрального круга запустил «парашют» за спину голкиперу «Челси», но мяч пролетел чуть выше перекладины. Потом Прудников не воспользовался оплошностью вратаря, неудачно выбившего мяч. Хороший момент был у Ковалчука, когда после подачи углового он «щечкой» едва не попал в «девятку». Затем Прудников хлестко пробил с 12 метров, но «Челси» спасла

перекладина. Наконец, после отличного удара Павленко со штрафного вратарь хозяев в красивом прыжке спас свою команду от верного гола.

Плещикоса же за первый тайм лишь однажды по-настоящему вступил в игру, когда в великолепном стиле ликвидировал выход один на один. Однако мгновением ранее боковой судья зафиксировал офсайд у англичан, а потому момент нельзя назвать голевым.

Во втором тайме «Спартак» перешел на игру в двух форвардов («атакующий дут» составили Малоян и Дзюба), Фати сместился из центра обороны на место левого защитника, а в центре появились Филиппенко и Штранцль.

Красно-белые продолжали атаковать. Через три минуты

после перерыва Дзюба на левом краю атаки отобрал мяч у соперника и заработал опасный штрафной. К мячу подошел Шишкин, который технично обвел «стенку» и закрутил мяч в ближнюю «девятку» — 2:0.

Спартаковцы на этом не успокоились, а продолжали искать счастье у чужих ворот: ударами чуть выше цели отметились Баженов и Фати. Хозяева нанесли лишь один слабенький удар из пределов штрафной — мяч стал легкой добычей Джанаева.

Между тем поле становилось все хуже и хуже. Мяч постоянно застревал в лужах, и вероятность получить травму в таких условиях возрастала. Поэтому на 67-й минуте местный судья принял решение досрочно остановить тренировочную игру. Команды не возражали...

В 2006 ГОДУ ПАРШИВЛЮК И К° ПОБЕЖДАЛИ «ЧЕЛСИ»



В официальных турнирах «Спартак» и «Челси» встречаются впервые. Однако на юношеском уровне команды уже играли, и самую памятную победу красно-белые одержали в 2006 году. Тогда юные футболисты из СДЮШОР «Спартак» выиграли престижнейший юношеский турнир Milk Cup, который проходил в Северной Ирландии. На пути к победному финалу наша команда под руководством тренера Александра Пискарева в решающем матче группового турнира 1 августа взяла верх над сверстниками из «Челси» — 2:0. У красно-белых отличились Сашилин и Кадеев. Кроме того, за спартаковцев выступали такие футболисты, как вратарь Губин, защитник Бадяутдинов, полузащитники Советкин и Паршивлюк (тогда Серега играл в средней линии), нападающий Малоян. В составе лондонцев из известных нам на поле находился словак Стох, который в этом году забил победный мяч в ворота сборной России.

ПОБЕДЫ НАД АНГЛИЕЙ



САМЫЕ ПАМЯТНЫЕ ПОБЕДЫ «СПАРТАКА» НАД АНГЛИЙСКИМИ КЛУБАМИ В ЕВРОКУБКАХ



Кубок УЕФА — 1982/83 Ответный матч 1/32 финала

«АРСЕНАЛ» (ЛОНДОН, АНГЛИЯ) — «СПАРТАК» — 2:5 (0:1)

Лондон. Стадион «Хайбери». 29.09. 28 445 зрителей.
Судья: Е. Гаручета (Испания).

«Арсенал»: Вуд, Холлис (Сандерленд, 46), Сансон, Талбот, О'Лири (к), Уэйт, Дэвис (Макдермот, 46), Робсон, Чепмен, Вудлок, Рикс.

«Спартак»: Дасаев (Прудников, 80), Сочнов, Поздняков, Шербак, Романцев (к), Шавло, Швецов, Гесс (Е. Кузнецов, 80), Гаврилов, Черенков, Родинов.

Голы: 0:1 Швецов (27), 0:2 Родинов (56), 0:3 Черенков (66), 0:4 Шавло (71), 1:4 Макдермот (74), 1:5 Гесс (77), 2:5 Чепмен (90).

Когда раздался финальный свисток испанского арбитра Гаручеты, зрители на знаменитом лондонском стадионе «Хайбери» поднялись со своих мест и стоя долго аплодировали спартаковцам. Английские болельщики, несмотря на горечь от крупного поражения, по достоинству оценили великолепный спектакль, который устроили подопечные Константина Бескова.

Между тем до игры ни у кого из британских обозревателей и специалистов не было сомнений в том, каким будет итог. Английские журналисты, порой снисходительно улыбаясь, гарантировали «канонирам» выигрыш с разницей по меньшей мере в два мяча, хотя в первом матче успех праздновали спартаковцы — 3:2.

Как и ожидалось, с первых минут английские футболисты ринулись вперед. Одна атака сменяла другую. Казалось, что вся игра так и будет проходить при территориальном преимуществе «Арсенала». Однако хлад-

нокровие москвичей свело на нет стартовый натиск лондонцев. По- степенно игра выравнилась, а потом инициативу завладели спартаковцы. Филигранные пасы Гаврилова, уверенные действия Черенкова и Родинова не раз ставили защитников «Арсенала» в тупик. И гул болельщиков английского клуба постепенно затих.

На 27-й минуте Швецов с подачи Чертенкова хлестким ударом забил первый мяч. Но москвичи и не думали успокаиваться на достигнутом. Они взвинтили темп и усилили на- тиск на ворота хозяев. В атаках по- стоянно участвовали не только форварды и хавбеки, но и крайние за- щитники Сочнов и Романцев.

В перерыве тренер англичан попытался внести корректировки в составе. Однако, увлекаясь нападением, «ка- нониры» стали пренебрегать оборо- оной. На 56-й минуте Черенков вывел на ударную позицию Родинова, и тот могучим ударом вколотил мяч в сетку. Затем Гаврилов, увидев

освободившегося от опеки Черенко- ва, отдал ему филигранный пас. Федор убежал от защитников и забил третий мяч.

Казалось, игра сделана, и москви- чам можно было отойти в оборону. Не тут-то было! Спартаковцы про- должили атаковать. И Шавло по- сле красивой комбинации с участием Гаврилова и Черенкова в четвертый раз огорчил хозяев.

На лицах английских футболистов появились растерянность и отчая- ние. Один мяч они отыграли, но вско- ре аплодисменты зрителей сорвал Гесс, который с подачи Гаврилова довел счет до 5:1. После этого часть зрителей покинула стадион и не уви- дела второго ответного мяча в ис- полнении Чепмена. Впрочем, он уже ничего не решал.

«Спартак» продемонстрировал одну из лучших игр, которые когда-либо показывала в Англии иностранная команда», — подытожила британ- ская газета «Дейли миррор»

Если в Москве команды завершили встречу боевой ничьей — 2:2, то от- ветный матч можно назвать матчем имени Федора Черенкова. Кульмина- цией его великолепной игры в сезо-не-83 стал решающий гол, забитый в ворота бирмингемцев. Ликиующий забег спартаковца вдоль бровки, по- бедные объятия всей команды и гро- бовое молчание шокированных болельщиков «Аston Виллы». Ради та- ких мгновений играют в футбол.

Победу спартаковцев в Бирмингеме можно назвать исторической. Москвичи одолели один из сильней- ших клубов Европы, который за год до этого завоевал Кубок чемпионов и который в сезоне-1981/82 вчи- стую переиграл непримиримых со- перников красно-белых киевских динамовцев.

...В день матча небо над Бирмингемом затянулось тучами, с утра за- рядил моросящий дождик. Это дало повод нашему легендарному теле- комментатору Николаю Озерову заявить, что дождь — «спартаковская погода», и победа будет за нашей

командой. Игра поначалу склады- валась для «Спартака» трудно. Не-смотря на предупреждение Беско- ва быть предельно внимательными с первых минут, первая же атака хо- зяев принесла им успех. Морли на- весил в район 11-метровой отметки, и Уиф головой по высокой дуге по- слал мяч мимо Дасаева.

Такое начало кому угодно могло повернуть в отчаяние, но тем и слав- яется «Спартак», что умеет с честью выходить из самых тяжелых ситуа- ций. Здорово трудилась оборона. Навесы мячей с флангов на Уифа му- жественно прерывали «персональ- щик» Морозов и его товарищи по обороне Поздняков и Базулов. Кро- ме того, при всех штрафных и угло- вых на помощь Морозову немедлен- но приходил Бубнов, которому при- слось проделать огромный объ- ем работы.

Попытки англичан нагло забло- ровать путь управления нашей ком-анды в лице Гаврилова и Черенко- ва полностью провалились. В тот ве-чер на уровне лидеров «Спартака»

сыграли и все их партнеры. Порой ан- гличанам было просто непонятно, от- куда следует ждать угроз. И после пе- рерыва справедливость восторже- ствовала! Черенков с изящной пере- дачи Гаврилова сравнял счет.

Тут же англичане обрушили на наши ворота шквал атак. Надо было тер- петь, бороться и не ошибаться. И спартаковцы выстояли! А затем вновь захватили инициативу. Как и в первом тайме, активно сыграл правый защитник Сочнов. Его неожиданные подключения в атаку наводили пани- ку в стане обороны «Аston Виллы».

Если бы не великолепная игра вратаря Спинка, счет в матче изменился бы в пользу «Спартака» раньше. Но знаменитый черенковский гол состоялся лишь на 89-й минуте.

После матча обычно суровый стар- ший тренер Константин Бесков в ав- туобусе поздравил игроков с победой и с воодушевлением произнес: «Даже если бы и сыграли вничью, вы все равно доставили всем зрителям и мне громадное наслаждение сво- ей игрой!»



Кубок УЕФА — 1983/84 Ответный матч 1/16 финала

«АСТОН ВИЛЛА» (БИРМИНГМ., АНГЛИЯ) — «СПАРТАК» — 1:2 (1:1)

Бирмингем. Стадион «Вилла Парк». 02.11. 40 000 зрителей.
Судья: Р. Мульдер (Голландия).

«Аston Вилла»: Спинк, Джонс, Гибсон, Эванс (к), Ормсби, Модликов, Времмер, Уолтерс, Уэйт, Мекмилан, Морли.

«Спартак»: Дасаев (к), Сочнов, Поздняков, Базулов, Бубнов, Е. Кузнецов, Гладилин, Морозов, Гаврилов, Черенков, Родинов.

Голы: 1:0 Уэйт (31), 1:1 Черенков (46), 1:2 Черенков (89).

Команда Олега Романцева отлич- но провела дебют, создав уже к пяти минутам пару голевых моментов. А на 10-й минуте стартовый натиск «Спар- така» завершился успехом: Радченко классным проникающим пасом разре- зал линейную оборону английчан. Писа-рев убежал от опекунов и хладнокров- но пробил мимо Гроббелара в даль- ний угол.

Второй тайм получился еще интерес-нее и драматичнее. Не обошлось без курьезных голов. Первыми отличи- лись гости. Томас с левого фланга на- весил в штрафную, где за мяч боро- лись Райт и Ледяхов, — футбольный снаряд попал в спину спартаковцу и юркнул от нее в угол черчесовских ворот. Ответ «Спартака» последовал незамедлительно. Вышедший на за-

мену Русев своей активностью выну- дил ошибиться Гроббелара. Зимбаб- виец далеко выскочил из ворот и вы- ложил мяч прямо на ногу Карпину. По- лузаштитник «Спартака» мгновенно сориентировался в ситуации и спокой- но отправил мяч в пустые ворота.

Однако «Ливерпуль» не примирился с поражением



САМЫЕ ПАМЯТНЫЕ ПОБЕДЫ «СПАРТАКА» НАД АНГЛИЙСКИМИ КЛУБАМИ В ЕВРОКУБКАХ

Техничный Макманаман убежал от Иванова и с острого угла «расстрелял» ворота Черчесова — 2:2. Спартаковцы снова ринулись вперед, пытаясь вернуть несправедливо ускользающую победу, и в итоге добились своего. На 83-й минуте в центре внимания вновь оказался вратарь-авантюрист Гроббелар. Его

очередной нерасчетливый выход из ворот закончился пенальти и красной карточкой за «фол последней надежды» против Радченко. К тому времени главный тренер «Ливерпуля» шотландец Грэм Сунесс исчерпал лимит замен. Поэтому вратарский свитер натянул на себя защитник Берроуз. Напротив него распо-

ложился Карпин, который точно послал мяч в угол впритирку со штангой. Окрыленные успехом спартаковцы бросились в очередную атаку и закрепили победу четвертым голом: Пятницкий в падении добил мяч в сетку ворот после удара головой Русеева.



Кубок кубков — 1992/93 1/8 финала

«ЛИВЕРПУЛЬ» (ЛИВЕРПУЛЬ, АНГЛИЯ) — «СПАРТАК» — 0:2 (0:0)

Ливерпуль. Стадион «Энфилд Роуд». 04.11. 37 933 зрителей.
Судья: М. Диас Вега (Испания).

«Ливерпуль»: Хупер, Джонс (Розенталь, 57), Берроуз, Никкол, Райт, Хатчинсон, Макманаман, Марш, Ращ, Реднапп, Томас.

«Спартак»: Черчесов (к), Хлестов, А.Иванов, Писарев (Русеев, 64), В.Бесчастных, Чернышов, Онопко, Карпин, Пятницкий, Ледяхов (Бакшеев, 86), Радченко.

Голы: 0:1 Радченко (62), 0:2 Пятницкий (89).

С первых минут встречи «Ливерпуль» бросился в яростный штурм. Англичане не жалели ни себя, ни соперника, обрушив шквал атак на наши ворота. Но «Спартак» не дрогнул.

Блестящий матч провел защитник Хлестов. В начале второго тай-

ма «спартаковский Барези» спас команду от верного гола, когда после удара Томаса аккуратно переправил мяч с линии ворот на угловой. Не приступив скользой смотрелся в центре обороны Онопко, который выключил из игры лучшего бомбардира хозяев Раща. На 63-й минуте быстрая контратака «Спартака» завер-

шилась голом Радченко. Поющие трибуны «Энфилд Роуд» после этого гола тут же притихли, а спартаковцы под занавес встречи разыграли красивую комбинацию с участием Хлестова, Русеева и Радченко, а жирный восклицательный знак в ней поставил Пятницкий, от души пробивший под перекладину!



Лига чемпионов — 1995/96 Групповой турнир. Группа «В»

«БЛЭКБЕРН РОВЕРС» (БЛЭКБЕРН, АНГЛИЯ) — «СПАРТАК» — 0:1 (0:1)

Блэкберн. Стадион «Ивид Парк». 13.09. 20 940 зрителей.
Судья: М. Пиро (Бельгия).

«Блэкберн Роверс»: Флауэрс, Берг, Ле Со, Шервуд, Хендри, Пирс, Рипли (Мэйкл, 46), Бэтти, Ширер, Ньюзлл, Аткинс (Сэттон, 73).

«Спартак»: Черчесов, Хлестов, Никифоров, Цымбаларь, Мамедов, Юран, Онопко (к), Кульков, Шмаров (Кечинов, 90), Пятницкий, Тихонов.

Гол: 0:1 Юран (45).

С этого поединка началась блестательная поступь «Спартака» в групповом турнире Лиги чемпионов — 1995/96, когда наша команда установила абсолютный рекорд — победила во всех шести матчах.

«Блэкберн» попытался начать игру с мощного штурма, но москвичи не по-

зволили прижаться к своим воротам. Когда же давление со стороны хозяев усилилось, веское слово взял голкипер Черчесов, не сколько раз выручивший партнеров. На 41-й минуте москвичи провели стремительную комбинацию, в которой участвовало полкоманды, а завершил ее Юран, технично перебросив-

ший мяч по дуге через голкипера Флауэрса. После перерыва разгневанные хозяева решили подавить «Спартак» мощью, но этот номер у них не прошел. Москвичи самоуверенно оборонялись и не изменили своей традиции обыгрывать английские клубы на их поле.



Лига чемпионов — 1995/96 Групповой турнир. Группа «В»

«СПАРТАК» — «БЛЭКБЕРН РОВЕРС» (БЛЭКБЕРН, АНГЛИЯ) — 3:0 (1:0)

Москва. Олимпийский стадион «Лужники». 22.11. 25 000 зрителей.
Судья: П. Пайретто (Италия).

«Спартак»: Черчесов, Хлестов, Никифоров, Цымбаларь, Мамедов, Юран (Пятницкий, 75), Онопко (к), Кульков, Шмаров (Кечинов, 65), Аленичев, Тихонов (Мухамадиев, 87).

«Блэкберн Роверс»: Флауэрс, Кенна, Берг, Ле Со (Холмс, 59), Шервуд, Хендри, Рипли (Сэттон, 79), Бэтти, Ширер, Ньюзлл, Уорхарт.

Голы: 1:0 Аленичев (28), 2:0 Никифоров (47), 3:0 Мамедов (54).

Подопечные Олега Романцева вышли на очищенное от снега поле «Лужников» уже в ранге четвертьфиналиста Лиги чемпионов и согрели души своих поклонников красивым атакующим футболом. Счет на 29-й минуте открыл Цымбаларь, назав англичан за их приверженность линейной обороне. Илья кинжалным пасомбросил в прорыв Аленичева, Дмитрий хладнокровно поймал Флауэрса на противовходе и открыл счет.

Во втором тайме преимущество спартаковцев стало подавляющим.



Лига чемпионов — 2000/01

Второй групповой этап Группа «С»

«СПАРТАК» — «АРСЕНАЛ» (ЛОНДОН, АНГЛИЯ) — 4:1 (1:1)

Москва. Олимпийский стадион «Лужники». 22.11. 74 000 зрителей.
Судья: П. Коллинза (Италия).

«Спартак»: Филимонов, Ковтун, Тучисе, Ананко (Бушманов, 88), Баранов, Булатов, Титов (к), Маркао, Парфенов, Безродный, Робсон.

«Арсенал»: Манингер, Лужинский, Кюнч, Адамс, Стивинью, Парлер, Вивас, Пирес (Лаурен, 70), Юнгберг, Анри, Кану (Вильторд, 66).

Голы: 0:1 Стивинью (2), 1:1 Маркао (20), 2:1 Паркер (50), 3:1 Титов (77), 4:1 Робсон (82).

В восемнадцатый мороз при заполненных до отказа «Лужниках» москвичи во всем статьях обыграли звездных лондонцев под руководством Арсена Венгера. За «Арсенал» тогда играли три чемпиона мира и Европы и два олимпийских чемпиона.

Но подопечных Олега Романцева не смущали громкие титулы соперников. При сумасшедшей поддержке трибун они продемонстрировали потрясающую командную игру и настрой. Надежно действовала оборо-

на, в атаке же великолепно выглядели бразильцы Маркао и Робсон, а также капитан нашей команды Титов. Особый колорит матчу, за которым наблюдал президент УЕФА Ленарт Юханссон, придал безукоризненное судейство знаменитого итальянца Йельруджи Коллинзы. «Никаких объяснений или оправданий. Только жестокий, но благотворный урок по гамбургскому счету Лиги чемпионов», — началась отчет о матче популярная британская газета The Daily Mail. «Несомненно, Арсен Венгер знал, что отсутствие Виейра делает «Арсенал» уязвимым, так как Парлер и Вивас, конечно же, не могли надеяться переиграть классную полузащиту «Спартака». Но тренер и в кошмарном сне не мог себе представить, что его команда приподняла раздунут и выставят беззащитно голов в этот невеселый, арктический вечер» «Через две недели после победы над «Реалом» москвичи вновь выдали прекрасный спектакль, — писала французская L'Equipe. — Чемпион России показал современный создательный футбол».

ЗАЯВКА НА МАТЧ

"СПАРТАК" МОСКВА

- 30 ПЕСЬЯКОВ Сергей
- 56 БЕЛЕНОВ Александр
- 81 ДИКАНЬ Андрей
- 3 ШТРАНЦЛЬ Мартин
- 15 ПАРШИВЛЮК Сергей
- 16 МАКЕЕВ Евгений
- 17 СУХИ Марек
- 18 ИВАНОВ Андрей
- 19 ПАРЕХА Николас
- 2 МАЙДАНА Кристиан
- 5 ШЕШУКОВ Александр
- 6 САБИТОВ Ренат
- 7 ИБСОН Баррето да Силва
- 8 ДРИНЧИЧ Никола
- 12 АЛЕКС Рафаэл Мескини
- 20 ЗОТОВ Александр
- 23 КИРЕЕВ Игорь
- 27 АНАНИДЗЕ Жано
- 64 МАКГИДИ Эйден
- 77 КОМБАРОВ Кирилл
- 99 КОМБАРОВ Дмитрий
- 9 АРИ Ариклинес да Силва
- 11 ВЕЛЛИТОН Соарес Мораис
- 21 БАЖЕНОВ Никита
- 49 КОЗЛОВ Александр



"ЧЕЛСИ" ЛОНДОН

- 1 Петр ЧЕХ
- 22 Росс ТЕРНБУЛЛ
- 40 ИЛАРИУ
- 2 Бранислав ИВАНОВИЧ
- 3 Эшли КОУЛ
- 17 Жозе БОСИНГВА
- 19 Паулу ФЕРРЕЙРА
- 26 Джон ТЕРРИ
- 33 АЛЕКС
- 38 Патрик ВАН АНХОЛТ
- 43 Джейфри БРУМА
- 5 Майлз ЭССЬЕН
- 7 РАМИРЕС
- 8 Фрэнк ЛЭМПАРД
- 10 Йосси БЕНАЮН
- 12 Джон ОБИ МИКЕЛ
- 15 Флоран МАЛУДА
- 18 Юрий ЖИРКОВ
- 46 Джошуа МАКИЧРЭН
- 11 Дидье ДРОГБА
- 21 Саломон КАЛУ
- 23 Дэниэл СТАРРИДЖ
- 39 Николя АНЕЛЬКА
- 44 Гээль КАКУТА
- 45 Фабио БОРНИ

